Уразова Л. А. – учитель биологии МОУ Новокурлакская СОШ

Тема выступления на педсовете :Поддерживающая педагогика и психология при обучении биологии.

         Один из ведущих ботаников России В.Н. Тихомиров выступая на научной конференции в городе Орле в 1997 году заявил: "Наше общество в целом ни в чем так вопиюще невежественно, как в ботанике. Отсюда тяжелейшие последствия экологического, экономического и социального характера". Почти все ведущие биологи России отмечают слабое знание населением биологических объектов и низкий уровень экологического образования и культуры.

Поэтому на учителя биологии возлагается большая миссия донести до каждого ученика мысль, что все развитие человека подчинено тем же общим законам, которым следует и все остальное живое вещество. Человеку смертельно опасно игнорировать эти законы и чувствовать себя властелином, а не частью того мира, в котором он живет. Биологическая наука очень обширная, многогранная, содержащая много специальных терминов и понятий. В результате этого современный подход в обучении должен быть комплексным и поддерживающим.
Сделав анализ заданий ЕГЭ по биологии, можно утверждать, что вопросы включают весь материал ботаники, зоологии, экологии, человека и общей биологии. Удержать в памяти этот обширный материал очень не просто. Поэтому я на протяжении всех лет изучения биологии пытаюсь создать на уроке так называемую поддерживающую атмосферу.
1. Использование в учебном процессе специального средства – стимулирование:
1) Четкое структурирование учебного материала.

2) Логическое, яркое и увлекательное изложение с применением компъютерных технологий.
3) Своевременное чередование различных умственных занятий.

Очень эффективны стимулы, которые опираются на человеческие потребности.

Первый стимул – новизна учебного материала. У детей возникает большой интерес к ранее неизвестному, если будет опора на то, что они уже знают. Поэтому я любой урок начинаю с беседы о том, что они уже знают, логически перевожу разговор на более сложный материал. Моя задача – всегда, в любом учебном материале находить новое, неизвестное детям.

Практический школьный опыт показывает, что прочное усвоение знаний не может быть обеспечено без многократного повторения. К.Д. Ушинский говорил "Лучшие из дидактов, кажется, только и делают, что повторяют, но между тем быстро идут вперед… таким образом, повторяя беспрестанно старое и при каждом повторении прибавляя немного нового, дитя прочно усваивает громадное количество фактов, которое ему никогда бы не одолеть, если бы оно усваивало одни факты, не строя нового на прочном фундаменте старого".
Следующий стимул – практическое значение и польза предлагаемых мной знаний для самих школьников. Исхожу из того, зачем ученику слушать и разбираться в том, что ему не нужно, и как ему кажется, никогда не пригодится? Например, генетические задачи по наследованию признаков, групп крови, резуса, рекомендации по сохранению и укреплению здоровья, советы по уходу за комнатными растениями, прививка плодовых растений, семенное и вегетативное размножение с/х растений, ценность продуктов и т. д., здесь же ориентируя на профессию и рекомендации по подготовке к ЕГЭ.
Очень хорошо стимулирует познавательную активность – противоречивость материала. Я широко использую противоречия между научными и житейскими толкованиями явлений природы. Обычно, каким-либо провокационным вопросом вызываю на диалог ученика, возникает спор, внимание всех обеспечено, постепенно все включаются в разговор (коммуникативная атака).
А еще выгодно использовать противоречие между достигнутым уровнем знаний и умением их применять (сказки по теме, составление схем, таблиц, решение экологических задач).

Самый привлекательный стимул для учащихся – это оценка. Каждому хочется учиться хорошо. У детей есть потребность посмотреть на свою работу со стороны, сравнить свои успехи с успехами одноклассников. Поэтому я каждую письменную работу оцениваю, каждую лабораторную и практическую работу тоже. И за каждый правильный ответ во время работы ставлю "+" – так называемая бальная методика. Чудо такой методики состоит в том, что каждый ребенок непроизвольно включается в работу, не боясь высказать неправильное мнение. На фоне использования такой методики возникает самый эффективный стимул познавательной деятельности – ситуация успеха. Она удовлетворяет потребность каждого ученика в самоуважении и повышении престижа.
Особенно четко такая ситуация создается на уроках по блочно-модульной технологии. Она способствует совершенствованию и ускорению учебного процесса с учетом индивидуальных особенностей школьников. Для этого мною составлены программированные карты в 7 и 8 классе.

Основные мотивы внедрения в учебный процесс модульной технологии:

1) Гарантированность достижения результатов обучения;

2) Паритетные отношения учителя и учеников;

3) Возможность работы в индивидуальном темпе;

4) Возможность работы учащихся в парах, в группах;

5) Возможность общения с товарищами;

6) Мягкий контроль в процессе освоения учебного содержания.

Самое важное достижение ученика – это умение самостоятельно работать с книгой. Умение составлять тезисы и конспекты – одна из главных работ учащихся 9 и 10 класса. В 11 классе – лекционная методика преподавания предмета. Максимум новейшей информации и отработка всех вопросов экзамена. После изучения темы – тестовый контроль. Для концентрации внимания к изучаемому материалу даю для подготовки к тестовому контролю вопросы. Найдя ответы на вопросы, учащиеся обязательно ответят на тесты.
Но самая важная поддержка для ученика – это сохранение его здоровья. Чтобы хорошо учиться, успешно преодолевать трудности переходного периода, ребенку важно быть здоровым. Здоровье учащихся зависит от того, как организована работа в классе, каковы эмоциональный настрой, личностные и коммуникативные качества педагога. Педагогу необходимо учитывать законы физиологии. Если ребенок сидит без движения 40-45 минут, в организме происходит большое количество изменений: застой в венозных сосудах, нарушение кровоснабжения и энергетики позвоночного столба и головного мозга. Хороший эффект дают минутки здоровья. Физкультпаузы следует делать в среднем звене на втором – третьем уроке, в старшем звене – на четвертом.
· Потянуться всеми мышцами.

· Потереть ушки.

· Покачаться на стуле.

· Упражнения "все наоборот".

· Упражнения для глаз.

Критерии удачного , с точки зрения  сохранения  здоровья учеников урока:

· Отсутствие усталости у детей и учителя;

· Положительный эмоциональный настрой;

· Удовлетворение от сделанной работы;

· Желание продолжать работу.

Мне нравится роль учителя, которая состоит в облегчении процесса учения, в создании атмосферы взаимного доверия и живого общения, позволяющего осуществить самореализацию ученика в процессе обучения.

Обучение провожу по государственным программам под редакцией Пономаревой И.М. использую пособия "Ботаника", "Зоология", "Человек и его здоровье", "Основы общей биологии" и "Общая биология". Автор Н.Ф. Бодрова.
