Курение – враг здоровья!

Курение – что это? Курение – страшное слово! Страшное дело! Как можно быть таким человеком, что бы собственными руками разрушать свою жизнь, своё счастье? и можно ли представить что 80 процентов россиян курят? За последние годы всё больше курят подростки, а знают ли они что такое никотин и какой вред он наносит их организму? Наверно нет.

Учёные провели исследование и узнали, что при выкуривании одной сигареты в организм человека поступает около 20мг никотина. В течение жизни курильщик поглощает приблизительно 20кг алкалоида, что достаточно для того, чтобы отравить 20000 человек. Никотин способствует развитию атеросклероза. Не меньший вред здоровью человека наносит «пассивное курение» т.е. вдыхание дыма от сигарет некурящими людьми в закрытых помещениях. Исследования, проведённые в1975г группой американскими учёными, в кабине пилота самолёта, показали, что у куривших и не куривших людей наблюдаются одинаковые явления, возникающие в результате воздействия табачного  дыма.

Если бы я могла я бы попросила каждого курящего человека нашей планеты бросить эту опасную, вредную привычку и не портить жизнь не себе, не другим людям. Разве можно не хотеть вести здоровый образ жизни? А желать себе нездоровья?

        Люди должны уважать других людей, если они сами нехотят бросать курение,

то пусть подумают о других, которые вдыхают этот дым. Иногда хочется закричать на всю планету: «Люди очнитесь! Не отравляйте жизнь себе и своим близким!»
        может быть, ещё не все знают, что капля никотина убивает лошадь, а что же она может сделать с человеком?!
                                    Люди, очнитесь!
                                    Люди, что вы творите?

                                    Ну, как же так можно

                                    За чем себя вы губите
                                    Стоп. Не нужно губить!

                                     Разве так сложно 

                                     Бросить курить?

Ну, а если не куришь, брать не спеши, сначала всё вспомни, а потом и реши, что здоровье важней ядовитого дыма. 
     У курящих людей развивается страшная болезнь рак лёгких.            

