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Я очень люблю цветы. Они такие красивые, с чудесным запахом.

Однажды летним днём я поставила в вазу большой букет. В нём были ромашки, фиалки, васильки, колокольчики и другие цветы. Перед сном я долго любовалась на свой букет.

Среди ночи меня разбудила приятная музыка. Я приоткрыла глаза и чуть не вскрикнула. В моей комнате шёл настоящий бал. Колокольчики с ромашками раскачивались в такт музыке. Фиалки с васильками танцевали вальс. Потом появились бабочки и стали кружиться вместе с цветами в большом хороводе. Они разговаривали друг с другом, смеялись. Им было очень весело.
Одна фиалка оказалась рядом со мной, и я услышала песенку:

Динь-дон, динь-дон

До чего ж прекрасен сон!

Ля-ля, ля-ля, ля-ля,

Приглашаем мы тебя.

Вдруг я превратилась в маленькую девочку. Меня нарядили в бальное платье. И все вместе мы танцевали до утра.

Потом музыка стала тише и тише. У меня перед глазами всё засверкало и поплыло.

Я проснулась и сразу посмотрела на вазу. Букет стоял на месте. Цветы, переливались на солнце, и как бы, подмигивали мне.

На следующую ночь мне тоже приснился странный сон. Будто на моей кровати сидит маленькая фея с прозрачными крылышками. Она смотрит на меня, затем улыбается и хочет рассказать мне сказку. Я, конечно, соглашаюсь. И она тоненьким голоском начинает говорить удивительную историю:
 « Это произошло в давние-давние времена, когда людей ещё не было на свете. Только в лесу жили маленькие феи  и творили свои чудеса.
На солнечной зелёной полянке росли рядышком два цветочка. Они были очень красивые, просто чудо. Когда дул ветерок цветы тянули листочки друг к другу. Если же светило солнышко, они как бы смеялись, шевеля своими венчиками.  Фея, которая жила  в дупле старого дерева, не могла на них нарадоваться.

Но однажды наступила засуха. Вся природа приуныла. Два цветочка начали увядать. Фея их пожалела. Она приготовила эликсир любви и полила цветы. И что же? Вдруг на их месте появились юноша и девушка, такие красивые, что глаз не отвести. Они взялись за руки и ушли. Фея смотрела им в след и улыбалась. Так на земле появились люди».

Утром я открыла глаза, всё в комнате было по-прежнему. Стоял букет, светило солнце. Вот только около вазы на столе остались блёстки. Быть может с крыльев феи?

Я поняла, что мой букет цветов волшебный. Долго он ещё радовал мою семью. А мне по ночам снились чудесные цветочные сны.

